

# Стипендии от Газпромбанка - вклад в будущее сельского хозяйства Башкирии

**В Дуванском многопрофильном колледже прошел конкурс профмастерства**

Тракторист, механизатор сельского хозяйства - пока эти специальности больше ассоциируются с советскими фильмами. Но в последнее время о них все чаще говорят как о перспективных. Поддержать молодых людей нашей страны, выбравших такие важные сегодня профессии, решил один из крупнейших банков.

Конкурс «Рабочие стипендиаты Газпромбанка» проводится в России уже в восьмой раз среди студентов техникумов и колледжей. География конкурса ежегодно растет, и в этом году в акции впервые приняли участие студенты Дуванского многопрофильного колледжа.

- Цель конкурса - поддержать ребят, которые обучаются рабочим профессиям. Ведь сельское хозяйство - это основа нашего региона, и чтобы его развивать, нужны профессиональные кадры, - отмечает Роза Уразгильдеева, управляющая филиалом Газпромбанка в Уфе. - В каждом регионе есть учебные заведения, которые мы поддерживаем в рамках программы. В Башкирии мы выбрали Дуванский многопрофильный колледж.

## Городские подростки учатся в селе

В рамках конкурса студенты Дуванского колледжа продемонстрировали свои теоретические знания и практические навыки. По результатам заданий жюри выбрало 40 победителей, которые весь следующий год будут получать стипендию от банка - по 800, 1000, 1200 рублей ежемесячно в зависимости от призовой категории.

В том, что в конкурсе участвовали будущие профессионалы своего дела, сомнений не было: ребята ловко ремонтировали тракторы и комбайны, провели диагностику и назначили лечение животным, объясняли, как выращивать землянику и тюльпаны, проводили экспертизы мяса и меда.

Елизавета Шевченко и Ксения Бессмертнова - горожанки: второкурсница Лиза приехала в Дуван из Екатеринбурга, а Ксюша - из Уфы. Девушки учатся на ветеринаров.

- Мы второй год живем в деревне, привыкли к сельскому укладу,



Газпромбанк подарил стипендию 40 ребятам - за любовь к делу.

ду, - улыбаются девочки. - А насчет профессии сомнений нет: с каждым годом все больше убеждаемся в правильном выборе. По окончании колледжа получим «вышку» и будем работать!

## Найти свое место в жизни

- Сейчас люди не понимают, что современный агропромышленный комплекс - не то, что 20 лет назад. Увы, до сих пор считается, что рабочие профессии не престижны, - отмечает Ирек Мухаметдинов, заместитель Премьер-министра Правительства Башкирии. - Наша задача - убедить, что ситуация изменилась. Сегодняшнее сотрудничество с Газпромбанком помогает привлечь внимание к сельскому хозяйству. Сам факт, что один из крупнейших банков страны занимается этой деятельностью - уже важно. Думаю, их примеру последуют и другие серьезные струк-

туры. Наше образование требует всенародной поддержки.

В цехах колледжа, на учебных площадках и в лабораториях кипит работа: студенты уверенно выполняют задания, без запинок отвечают на вопросы жюри и гостей.

- Здесь мы учимся на старых машинах, но я и с новыми тракторами смогу разобраться, - уверен но рассказывает третьекурсник Ильнур Садриев, ловко управляясь с деталями. - Работу люблю, знаю, куда потом устраиваться буду: в моей деревне Таймеево есть колхоз, хочу там работать механизатором.

К сожалению, он один из немногих, кто точно знает, чем займется в будущем. Большинство пока не определились с местом в жизни. Об этом рассказал профессор, доктор психологических наук МГУ им. Ломоносова, председатель российского отдела Европейского общества по исследованиям в области учения и об-

учения Андрей Подольский. Уже не первый год профессор с коллегами выясняет, чем живет будущее страны - молодежь.

- Наш проект помогает ребятам понять себя, свое призвание, увидеть себя в реалиях района, республики и страны, - отмечает ученик. - Зарабатывать большие деньги - это хорошо, но личности нужно реализоваться.

- Мы планируем увеличить государственную поддержку, начинаем подготовку специалистов под заказ, приглашаем на встречи с ребятами руководителей агрокомплексов, водим студентов на предприятия, - рассказывает Ляля Давлетбаева, заместитель министра сельского хозяйства. - Когда в колледж приходит банк, это рождает для студентов новые возможности.

Один конкурс не изменит жизнь человека, считают организаторы, но он - уверенный шаг на пути к формированию имиджа профессии.